
/

Debrecen, 1806. V. évfolyam, 237. finam. Vasárnap, szeptember 2.

P*0*«ITIKAI NAPILAP.
Előfizetési árak:

Melyben; negyedévre 3 kor. — egész évre 12 kor.
Vidéken : negyedévre 5 kor egész évre 20 kor.

TOLLHEGYEM,
— szeptember 1.

(la memóriám.) A Múzsák debreceni 
ős várába sereglett nemes tanuló ifjúsághoz 
van ezrvunk. A romlatlan magyar ifjúság 
nemzetiszinü lobogójának fehér mezején, 
ugye bár még sértetlenül lobog az évezre 
das jelszó : „Istenért és hazáért ?“ Ez
utóbbiban foglaltatik az alkotmányos király 
neve is, akii egy szívvel lélekkel éltetünk, 
valameddig a költő szavai szerint — „a hon­
nak él* A magyar ifjúság a nagy gócpon­
tokba, a tudományok székhelyeire — nagy 
városokba seregük, ahol pedig tévtanaikkal 
épp azok vetik ki reájuk a hálót, akik 
„Isten és haza“ jelszavának az ellenségei. 
Leseitedik pedig a veszedelem sokféle alakban, 
aszó és a betű eszközét választván lélekrontó 
célok eszözéül, Mint vallási métely, mint 
költészet, irodalom és művészet, mint tudo­
mány, mint újságírás, mint politika és társa­
dalmi éiintkezés keríti körűi a hajlítható ifjú 
sziveket, a legtetszetősebb jelszavak mögé 
bújva kínálván hamis áruját, az Istentagadást, 
az erkölcstelenséget, a nemzetköziséget. Szól 
pedig a felvilágodottság, szabadéivüsóg, sza­
bad gondolkozás, világszabadság és más 
örCkszép jelszavak esperanto-nyelvén mint 
hogyha lenne a világon nagy és nemes 
eszme, amely Isten és haza fogalmával leg- 
kevésbbó is ellenkeznék. Magyar ifjak, ne 
higyjelek nekik, mert hazugok önérdekből, 
mert csalók, akik elrabolván hiteteket és ha­
zafi ságtokat. cserébe nem képesek egyenértó- 
ket nyújtani, legföljebb benső meghasonláet, 
elkedvetlenedóst, lelki nyomorúságot hagy­
ván a helyén, Nem apostolok, nem Írók, 
nem költők, nem színészek, nem tudósok és 
bölcsek azok, kik a korszellem rothadását 
akarják ifjú telketekbe esem észni, hanem 
csakis — gonosztevők. Igenis, gonosztevők, 
mert az emberekkel együtt születik a jó és 
rósz haj la 33, akinek pedig lelke eredendően 
gonosz, mindegy, hogy ártó és pusztító haj­
lamai miben nyilatkoznak meg : a rablás, 
lopás, gyilkolás erőszakosságában, vagy pe 
dig — néha valóban csillogó formájú 
irodalmi, vagy művészeti munkálkodásban, 
politikai vagy társadalmi irányok szolgála 
tában. Ifjú véreim, ne higyj nekik, a leg 
csillogóbb tollú vagy legfórgesebb szólásu 
Isten és haza ellenes iró sem jobb a Só­
vágó Jánosoknál, mert csak oly gyil­
kosai ők a léleknek, mint a fegy-

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
LÁSZLÓ JÓZSEF.

házi alakok gyilkossal a testnek. — 
Isten és a haza ellenségei gazok, ilyenek íz 
erkölcstelen irók is ; őket tartsátok távol a lel- 
kete dői, hogy nemzedéketek ne legyen kezdő 
öltője a hit és n hiza romlásának, de fo)y 
tatása a nemzet évezredes történelmének, 
melyet Isten szent lelke és a haza dicső 
szerelme vezérlett és tartott fenn mind & leg­
újabb időkig lj

*

(Shrubeole.) Magyarországot Bées és 
a hütelen nemzetiségek hazudozásairtekkódért 
is keresztül nézi Európa. Nem ösmerik al­
kotmányunkat, nem ezen ország hata másán 
fejlődő közintézményeit, le móezeti szépsé­
geit és régóta — talán 1848 fényes tragé 
diája óta — nem ösmeri a művelt viiág egész 
valójában a magyar nép lelkűiétől sem. Az 
utolsó óvek nemzeti küzdelmei ujfent föl 
ébresztették irántunk Európa érdeklődését ; a 
praktikus angol épp azért nem elégszik meg 
azzal, hogy kétes értékű hírlapi közlések 
után alkossa meg véleményét, hanem hatal­
mas rajokban kalandozzák be Magyarorszá­
got, hogy tétroismertetésa, megrágalmaz- 
tatása dacára legalább is érdekes népünket 
szemtől szembe iá hassák, földünket saruik­
kal érinthessék. Helyszíni szemle után bél­
nek a magyar vádlott felett, nagy éppen el­
jönnek háztüznézni, mielőtt befogadnák a 
mellőzött Hungáriát Európa előkelő népeinek 
családjába. Hozta őket Isten hazánkban, 
hozta Isten ős Debrscenünkben, a kik mélyen 
átórezzük annak erkölcsi, szellemi és talán 
anyagi hesznát is, hogy bennünket Anglia 
meglátogat ! Meleg érzéssel üdvözöljük kivált 
Shrubsole urat, a magyar nemzet önzetlen 
és nemes Llkü barátját, aki élete feladatául 
tűzte ki azt, hogy Magyarország számára 
érdemlett rokonszenveket gyüjisön a fel­
séges Albioabaa s a kát nemzetet közelebb 
hozza egymást. Mily kevés barátja van e 
nemzetnek a honhatárain túl és mily sok 
ellensége a határokon felül is ! Shrubsole 
úrról tudjátok-e, hogy — előelő helyzetében — 
mit nem tett érettünk ? Ozikkeket ir Ma­
gyarországról, felolvasásokat tart, egész 
utazásokat tesz, mellettünk izgatván vérei 
között a mint ma is, egész csoportját vezet­
geti Magyarországba Anglia tekintélyes pol­
gárainak. Hála és hódolat illeti meg a ne­
mes angol férfiút, akit bizonyára fáklyás- 
zenével kellett volna fogadnunk Debreczen 
falai közt 1 Gáspár Imre.

Egyossxám ára 4 fillér.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca. — Telefon 27o

Egyetemleges kötelezettség.
— szeptember 1.

Vájjon mit csinálnának azzal az 
orvossal, aki egy beteg ember operá 
ciójába belekezdve, a műtétet befeje­
zése előtt abbanhagyná és a beteget 
egyszerűen faképnél hagyná ?

Ugy-e bár, elvennék a diplomáját 
annak a doktornak ? És méltán. Vagy 
ne vállalkozzék a műtét végrehajtására, 
álljon félre, vagy pedig, ha vállalkozott, 
akkor becsületbeli és törvényes köte­
lessége azt végrehajtani és tisztesség­
gel befejezni.

Ugyanez a helyzet áll a politikus 
urakra is. A politika orvosai, a képvi­
selők vállalkoztak a beteg ország 
gyógykezelésére és különösen két nagy 
operációnak végrehajtására : az abszo­
lutisztikus kinövés végleges amputá­
lására és ily módon az alkotmányos 
szervezet épségének és erejének visz- 
szaadasára, továbbá szülésmesteri funk 
cióra vállalkoztak a modern választói 
reform világrahozásához. Aki attól az 
üdvös és az országra nézve valóban 
életbevágó, politikai operációtól meg­
szökik, attól a képviselő úrtól el kell 
venni a — mandátumot.

Ebből a kis tapasztalatból kiveheti 
mindenki azt az igazságot, hogy lelki- 
ismeretes politikus most, midőn az or­
szág e két nagyszabású reform megol­
dása elő áll, semmiféle pártmozgalom­
mal nem zavarlatja a parlament ope­
ráló működését s a koalíció egyetlen 
pártjában, a függetlenségi pártban nem 
akadhat oly ember, a ki kilépésével, 
megfutamódnék a magára vállait reform­
munka elől.

A 48-as függetlenségi párt a maga 
egészében vállalkozott a kibontakozásra 
az előre tudott feltételek mellett. A 
maga egységében kell is azt végrekaj 
tania.

A parlament számára egy két esz­
tendőre közös marsrutát állapítottak: 
meg közösen a koalíció és a király. 
Erről a közösen megállapított útról te­
hát nincs joga letérni senkinek sem, 
mig a célhoz : az alkotmánybiztositék- 
nak és a választói reformnak törvénybe 
iktatásához el nem jutunk.
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Ha ide el fogunk jutni, akkor 
magától, automation fölszabadul minden 
pártnak és minden képviselőnek egyéni 
szabadsága, akkor minden párt ismét 
előveheti a saját külön programmját és 
mindenki dolgozhat rajta, úgy nyargal­
hat rajta, a hogyan ki-ki képes. De 
mikor a koalíció minden pártja hivata­
losan kimondotta, hogv saját program al­
jának teljes végrehajtását a két reform 
létesítéséig az uj alapon való választá­
sokig felfüggeszti, akkor tessék minden 
pártnak és a pártok minden egyes 
tagjának az ország érdekében és az 
ország színe előtt vállalt kötelezettsé­
gének megfelelni, akár népszerű és 
kellemes az, akár nem.

Az bizonyos, hogy a 48-as pártnak 
egysége és nagysága nem tetszik na­
gyon sok embernek, különösen a bukott 
rendszerek híveinek, Szeretnének egye­
netlenséget kelteni e hatalmas párt 
belsejében, hogy reunióra szólítsanak 
egyeseket. De reméljük, hogy egy 
48 as sem fog lépre menni és nem 
kapargatja a gesztenyét naivul a haladó­
párti ellenzék számára. Mert azok az 
elemek hánytorgatják most célzatosság­
gal, hogy a 48 as programra nem érvé­
nyesülhet teljesen a koalíciós kormány­
zás alatt. Mindenki átláthat a furfangon, 
hogy miért fáj ezeknek most a 48 as 
programra ? Szeretnének minél több 
48-as képviselőt kiugratni a kormány­
pártból, hogy ez ne lehessen többé 
kormánypárt.

Ne féltse senki a 48 as program 
mot. Ha a teljes egészében minden 
etyes pontjával nem is lehetett ma 
még kormányprogrammá. De az bizo­
nyos, hogy a koalíciós kormány tényleg 
megkezdette e programra egyes részei­
nek érvényesítését. Az alkotmány tör­
vényes biztosítása, a törvényhatósági 
önkormányzat visszaállítása és megerő 
sitése, a választójog kiterjesztése, a

Átöröklés.
Olyan a lelkem, mint az üldözött vad, 
Halálra űzi gyilkos sejtelem . . .
Mint egy sötét, nagy átkos könyv, kinyílott 
S megborzasztott jövendő életem.
Olvastam o könyv kezdő főbetnjét — 
Becsaptam . . . Rosszat sejtek én nagyon I 
'Véremben átkot hordok. Ó vigyázz rám 
Fényes szárnyaddal, őrző angyalom !

Apám félháboru'.t s egész gonosz.
Ó jaj, hogy én kiáltom ezt világba 1 
Hisz tán magam gyászsorsát hirdetem,
Mért rá rászakadt gaz életének átka. 
Véremben vére vad forrása nyargal,
Övé a csontom, húson?, és velőm 1 
Fiákban versz hát álnok rossz atyákat, 
N-.gy Jehova, gondot nem viselőm 1 ?

'Virágos kart volt a mi boldogságunk,
;<S az őrü’t kertész kigyomlálta »st I 
Gaz, dudva, burját veri föl ma ágyát,
Jön a tavasz — s több bimbót nem fakaszt [ 
Házunk ereszét fcske elkerüli,
Mér; a galambok ia más tájra szállnak.
U<y tengődünk itt, szaki,dó szivekkel,
Mint számüzöttjei egy szebb világnak 1

«Anyám volt békességünk angyala;
Az angyalt Belzebub a porba verte 1 
Mi sírtunk . . . könyv,nk a szivünkbe csörgött, 
Nygypéntek-éj lön éhünk minden peres.

választói kerületek uj, igazságosabb 
beosztása : ez mind a 48-as párt pro 
grammpontja. Ezeknek a megoldására 
vállalkozott a koalíció átmeneti kor­
mány. Hát hol van a logika, hogy a 
48-as párt tagjai ne támogassák ezt a 
kormányt, mikor az ő program rajuk­
nak részben való megvalósítására vál­
lalkozott ?

Egészen végrehajtani a teljes 48-as 
programúinak minden pontját képtelen 
volna most, még egy teljesen és fisz 
tán 48 as miniszterekből álló kormánynak 
is. Sőt, ha nem volna a magyar parla­
mentben egyetlen egy más párti kép­
viselő sem és csupa 48 ásókból állana 
az egész törvényhozó testület, még 
akkor is csak fokozatosan lehetne azt 
a gazdag és nagy programmot végre 
hajtani ; mert útját állaná a fizikai kép­
telenség s az országnak az anyagi 
ereje. Nincs tehát semmi ok a türel­
metlenségre, hogy a koalíciós kormány 
egyelőre csak néhány pontját hajtja 
végre a 48-as programmnak. A fődo­
log az, hogy végre valahára sikerült 
megkezdeni ennek a programmnak a 
végrehajtását, hogy sikerült ily nagy 
számban összekerülni a 48 asoknak és 
sikerült a kormánypárt munkájához hoz­
zájárulni.

A mi erő van ebben a helyzetben, 
azt ki kell aknázni és nem szabad párt­
villongásokkal kockáztatni.

A mi kötelezettség van e helyzet­
ben, annak meg kell ugyan felelni, 
még pedig egyetemlegesen a koalíció 
minden pártjának.

Politikai hírek.
Főispánok audiencián. Politikai kö­

rökben elterjedi hírek ezerint a király azo­
kat, akik eddig audiencián nem voltak, ok­
tóberben, amikor Budapestre jön, meghívja 
kihallgatásra.

Keresztünket nem ellenség faragta,
Apánk kezéből járt a dárda által;
S midőn a kínok fájára feszített,
Ott ölt meg újra százszoros halállal !

Ő borzalom ! . . . kin, szomjúság epesztelt:
S nádszálra spongyát, nem volt, aki tűzzön! 
Vérünk csörgött, mint a keresztfa könye, 
Égtünk vad gyűlölet szította tűzön.
S az ég kárp-tja kelté nem hasadt,
A fényes nap sem öltött gyászt magára, 
Őseink sírján sem szakadt föl a zár,
Nem volt Isten, ki kínjainkat szánja !

Ő, Judás I Én egy két magasztaló dalt 
A szebb időkben még daloltam róiad I 
Gyermeklelkem félelmetesnek látóit,
Ma már tudom, hogy mily alávaló vagy I 
Hol embervoltunk korbácsoltátok meg ;
A ,tiz parancs“ ott szélbe fújt leheilet 1 
Légy átkozott 1 Ha visszaszállna rám isi 
Szakadjon végtelen utakra lelked !

Bolyongj, bujdoss, mint megfogamzó átok 1 
Nevedben hordva szörnyű voltodat.
Rettentő szived verje pörölyével 
Egy lerúzhatlan, kínos gondolat;
Hogy amit balkezed tett k irhozalra,
Múló időben mind áldásra válik ;
S ezen megháborodva, önmagad 
Kergesse magad a eark csillagáig .

Kossuth és Wekerle Herkulesfnr-
dőn. Wekerle bolt ap Szterényi államtitkár­
ral Kossuth látogatására Herkulesfürdőra 
utazik. — Beavatott forrás szerint az uta­
zásnak politikai célja van és a miniszterel­
nök azért utazott Kossuthoz, hogy tanáus 
kozzon vele a politikai helyzet és a jövő 
teendőkről. Wekerle egyébként hétfőn vissza­
tér Budapestre.

A képviselőválasztás bíráskodásról.
Ismeretes, hogy a kormány megbízta Eivi 
Lies Károlyt a képviselő választási ügyek­
ben való bíráskodásról szóló törvénytervezet 
elkészítésével. — Edvi ma befejezte mun­
káját, amelyet a kormány jóváhagyott. A 
törvénytervezet így az ősszel a ház elé 
kerüi.

& japánok.
— Dr. Bodnár Zsigmond „Az eszme" c. folyóiratából. — 

(Folytatás.)
(II.) Az ismertető e szavai szintén ez 

ideális fajok sajátságai, mliyek kegyetlenek, 
boazuíílóx tudnak lenni; hi zik, tetszelgők, 
szeretik a rikító színeket, sokszor gyermeke ■ 
sek, az egyik szélsőségből a másikba csap­
nak át. Kacagnak miat a gyermekek, de 
könnyen meg is tudnak halni. Bámulatos 
erőt tanúsítanak a testi sanyargatások, kín­
zások között.

A nők simasága, lágysága, engedé­
kenysége, igénytelen kelletne, bájos oda­
adása, mind erősen ideálista sajátság. Japán 
leányai híresek e tekintetben. Az utóbbi 
tíz-busz óv alatt sokat olvashattunk a japán 
leányok, asszonyok kedvességéről, a keleti 
tők vakmerő követelései/el, merész igényei­
vel szemben. Az ideát sta fajok leányai 
többnyire nagyon igénytelenek, áldozatké­
szek, odaadók, engedékenyek s ilyenek Ja­
pán leányai Szemérmek gyönge lábon áll, 
nem igen szégyenük mezítelenül mu:atkozni 
az idígan férfi előtt, mert ezzel is hízelegni, 
kedveskedni akarnak.

Most itt jártak színészeik és nagyon 
vegyes hatást érlek el. A haláltusa előadá­
sát azonban mindnyájan d.esérték. Az Idea­
lismus hatása alatt mi sem riadunk vissza 
a borzasztó látásától. Reálisabb időkben 
nem engedjük meg, hogy a színpadon sze­
münk láttára mutogassa a színész, mily kí­
nok, rangaMédiások között pusztul el a beteg.

S ha tán vadságod és őrületed 
Átszállt halóm is, méltatlan fiadba : 
Lobogjon el, mint rossz láng, életem 
Vesszen ki bennem nemzedékek magva! 
Vesszen ki bennem az alávalóknak 
Halálkaszára ért végső feje —
Mert attól borzadok, hogy ezt a főt,
E két kéz, mely táplálta, tépje lel

Oláh Gábor.

fráter £órárrd — otthonában.
Ersemjén, szeptember 1.

Itt szebben virítanak az őszi rózsák, mint 
máshol: a rózsaszínűek fehérebbek, a lilák 
kacórabbak, a fehérek ártatlanabbak ós mi­
kor rájuk hull a vónasszony ok nyarának egy- 
ogy fénysugáré, art hiszi az eu bér, hogy 
üdébb a levegő, kékebb & mennybolt és hogy 
köztünk van még a mi legmagyarabb álla­
tunk a gólya és végül, hogy nincs ősz, nincs 
hervadás, — csak örök perzselő, forró, buja 
nyár . . .

Vájjon mi okozhatta ezt a változást ? 
Miért olyan büszkék, gyönyörűek az őszi 
rózsák? Mert szülőfalujában, az ősi kertben 
ott jár köztük a aziamagyfir érzés, nóta, bang, 
kedv, mámor, bánat ingébe illő birtokosa, 
ívoubadou; ja, féli -lene : Fráter Loránd . . .

Igen, ott jer az ősi parvbac, ahová — 
bár merre járt, bár merre dalolt, de mindig 
visszaszólít a lelke vágya és amelyről így 
énekelt:

„Én nem tudom, mit szerettem benne,
Fáj a szivem, ha gondolok rája . • .*



SZABAD MAG ‘Ó
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MobI már vagy husx-harminc év óta a 
kórházakba járnak egyes színészek, hegy ; 
élethűen adhassák elő sdnpadi haláltueájokat. j 
Katona József is az Idealismus (1814) aa.áea 
alatt ithatta eiő, hogy Bánk fejét görgesse a 
Bíinpadon. Az idealista rómaiak gyönyörköd­
tek a gladiátorok véres huuoaiban, az indusok 
a nő máglyahalálában, a spanyo'ok ma is 
élvezetet találnak a bik»viadalokban, sőt 
nemrég a déli franc ák is meg akarták ho- 
nosi ani. A mostani Idealismus napjaiban sok 
európai un s i érési fel a spanyol főidet, hogy 
gyönyörködjék e viada okban.

Idáig a legtöbben azt tartották, hogy a 
halálnak reális hűséggel való előadása a 
színpadon, a reális idők sajátsága. Epen ellen­
kezőleg. A reális idők altruismusa, lelebaráti 
BzeretVte nem találja gyönvörűségót az irtó­
zatos jelenetekben. Már 1840 körül minden­
felé sürgetik a reálisabb, egyszerűbb, termé­
szetesből) meséket s laseankini kiszorulnak 
az úgynevezett franc a romanticismus szerte­
lenségei és szörnyű történetei. Nem lehnt 
sziep dra vinni Hugo Viktor rémes történe­
teit épen úgy, mint a mi Teleki Lásiiónk 
hatalmas korképét, c Kegyenozet.

Az ideálista fajok nem tűrik, hogy nők 
szenteljenek a színpadon. Még a görögök 
és rómaiak sem engtdtik meg. Az újabb 
real s idők vívmánya, hogy színpadainkon 
nők játszhatnak. Ugy látszik, már a japá­
noknál is kivívták (1881) ezt a szabadságot 
a tők. Érdekes, hog - 1644 ben császári ren­
delet tiltotta el a japán nőket a színpadtól. 
Mostanit? legföljebb annyi szabadságunk 
volt, hogy csupán fó-fiak és csupán nők 
játszhattak, de nem léphe ett föl a férfisd- 
nész a nőszinészszel együtt, hanem ifjak 
adták a női szerepeket, mint Európában is 
sokfelé a XVII. században, sőt mos: u az 
isfcoladrámákban Valószínű, hogy a jövő 
realizmus napjaiban fiaink és leányaink ta 
ián együtt dilettanskodnak a Kaméliás hölgy 
féle darabokban. Nem az egyetemi hallgató­
kat, hanem a középiskolái tanulókat érteni, 
hisz az előbbió1' többnyire bevégeztók ti- 
zennyo cadik övöket.

A Ezinirodalom két faját ismerik a ja 
pánok. Az első és régebbi a nó játék, a 
másik a kabusi. Az első szellemeket, iste 
neket dicsőit ősi nyelven és ruhában zene, 
tánc, kar kizérete mellett. Meséik az őstör- 
tóneiemből s a mytbosból vannak véve. A 
Japán nemesnek csak ily előadásra illett 
menni. A kabuki színészet újabb eredetű és

modernebb. Színpadának nyelve is a m*i 
népies nyelv.

(Folyt, kov.)

A politikai helyzet.
(Saját tudósítónktól.)

Budapest, szeptember 1.
Mire a k, pvise;6ház összeül, véget ér 

nek a nyári izgalmak. A kormány szinte 
demonstrálni kíván a törvényjavaslatok tö­
megével, amelyeket nyomfcm a hás elé ter­
jeszt, mint eredményét a nyári munkál 
kodásnak. — A nagy és kis interpellá­
ciók, amelyeknek anyagát termelte a 
nyár, belefuladnak a nagy anyagba s a 
nagy összetartásba, amely ellen sikertelenül 
harcoknak ma s nem fognak még csak 
zsibongani sea a Ház egybeülésekor. A 
szabad térség, amelyen a „vadak“ ma szá­
guldozhatnak, nyomban megszükül, amint 
sä erély a pártfegyelem korlátái közé kerül. 
A meglevő pártkeretekből a magános kivá­
lás nagyon szomorú, tömeges, vagyis vigasz­
taló kiválásra semmi remény nincs.

(A külpolitika )
Jósolgatják Bécsből, hogy a külpoli­

tikának lesz irányító befolyása a helyzetre. 
A keleten dühöng a nagyzási hóbort. Bul­
gária önálló királyságra végyik, Szerbia pe­
dig vezérségre a dunai kis államok között. 
Boszniában pedig nyilvánosságra jutott a 
horvát bujtogatás, amelynek az a szenzációs 
hotvát határozat volt a nyitánya.

(Apponyi Jászberényben )
A kormány jövendő terveiről Apponyi 

Albert gróf nyilatkozik legközelebb Jászbe­
rényben, ahova szinte demonstráló kísérettel 
vonul. A nyilatkozat legsúlyosabb része vo­
natkozik az általános választói jogra s a 
nyilatkozattól függ a szociálisták magatar­
tása, akik szintén készülnek Apponyi gróf 
jászberényi fogadtatására.

(Osztrák gáacsvetés.)

Több vezető osztrák lap egy idő óta 
különös híreket tesz közó. Már a ciraiik ia 
elárulja a tendenciát: Széthúzás a koalíció­
ban; Egyenetlenségek a többségűén stb.

A cikkek rendszerint Budapestről van­
nak keltezve, de tartalmukból nyilvánvalóvá 
válik, hogy nem iit készülnek, hanem Bécs- 
ben. A baavatottság látszatát keltve, folyto­
nosan azi hirdetik, hogy baj van a koalí­
cióban. Az egyes pártok neon tudnak telje­
sen megférni egymással, őszre nagy akciók 
várhatók, fúképen a függetlenségi párt kö­
rében. Joggal attól lehet félni, hogy a koalí­
ció egysége nem sokáig fog tartani, hogy a 
parlamenti ólet megindulásával be fog követ­
kezni a nagy bomlás is.

Mindebből persze egy szó sem igaz. A 
bécsi lapok, amiior ilyen jóslásokba bocsát­
koznak, voltaképen csakis a maguk óhajtá­
sát, az osztrák politikai körök kívánságait 
fejezik ki. Ausztriának természetesen nem jól 
esik, hogy Magyarországon szorosan össze­
forrott, a politikai becsület által egymáshoz 
fűzött pártkoalicióval áil szemben. Ausztriá­
ban természetesen sokat remélhetnének oly 
fordulattól, mely a koalíció bomlását ój$ en­
nek következtében a íhagyar kormány pozí­
ciójának és erejének meggyöngitését vonná 
maga után. A bécsi lapok azonban be sem 
érik az általános jellegű jóslásokkal, hanem 
azzal is megpróbálkoznak, hogy egyes pár­
tokat egyenesen kiugrassanak a koalicióbői. 
így például most, amikor a dolog még nem 
is aktuális, piszkálgatni kezdik a választási 
reform dolgát. Most még csak a belügymi­
nisztériumban folynak az általános választási 
jogról szóló törvényjavaslat előkészítésének, 
munkálatai. Ezekről, a beavatott, de titok 
tartásra köteles hivatalos sznmélyeken kívül 
még senkisem tudhat bizonyosat.

Mégis egyes bécsi lapok már a legna- 
gyob pozitivitással azt hirdetik, hogy a vá­
lasztási reform előkészítő munkálatait a 

l képen irányítja Andrássy Gyula gróf, hogy

Most mellette megyek, ő a csodakék 
égboltot nézegeti és fütyörészik. Én meg a 
huszárkapitányi müder; nézegetem és mintha 
hallanám a mundér ala ti legmagyarabb szív 
dobogását, amely szív nem egy óbb, mint a 
magyar nóták kincsesbányája, aranyvára és 
azt gondolom, hogy ez a Frá er Loránd ked 
vés rckonbátyám nem is emba*, hanem egy 
olyan üstőköso a mi egünknek, amelynek 
soha sem kellene letűnni, hanem ott kellene 
világítania, melegítenie mindaddig, amig csak 
egy magyar ember ól a földön . . .

Mikor a füttynek vége szakid, — hí­
vom befelé a szalonba atiol már nagy tár­
saság gyűlt egybe. Amint belépünk, minden 
szem szeretettel, csodálat at pihen meg a 
kis tömzsi alakon, aki utánozhatatlan modor­
ban pengeti meg a hegedűjét és rázendít a 
legújabb gyönyö'ü nótájára, amit egy héttel 
•ezelőtt oainált a Reiheohaili fárdőzéae alatt. 
A nóta szövege a következő :

-Tele van a város akácfa virággal, 
Akácfavirágnak édes illatával.
Bolyongok alattuk ébren álmodozva . . . 
Mintha minden egv akácfa nekem virágozna

Mintha a nagy utcák lármája elülne 
S körültem a város faluvá szépülne,
Mintha csak ott járnék ami kis falunkba,
Ká ismerek illatáról minden ákácunkra.

Akácfaerdőség, kicsi falum képe.
Gyermekkori álmom ezer szép emléke I 
Milyen gyönyörűség gondolni is rátok,
Házunk előtt bólintgató akácfa virágek

Oh, hol van az álom, mit alatuk szőttem ?
Az a világ, ami akkor állt előttem?
Hová lettél, hová ábrándok világa ? . . .
Te maradtál csak belőle akácfa virága l

Nézem a két öreg szülőt, akiknek ta­
valy nyáron volt az aranylakodalma.- A férfi 
hófehér, galambősz, igazi Leon fej. Az asz- 
szony szül. gróf Rhédey Julia klasszikus 
szépségű arc finom, nemes vonásokkal. Ter­
mészetes, hogy mikor Loránd fiók be- 
végzi a nótát, — mindketten könnyeznek. 
És én úgy érzem, hogy.ninos annál igazabb 
nemesebb,gyöayörteljesebb, magyarabb köny- 
hullatás mintha a Fráter Loránd szülei 
simák — örömükben ...

Aztán jön egyik nóta a másik után. 
Mindegyikben ugyanaz a tűz, ugyanaz az 
érzés.

Most látom csak igazán, hogy ennek 
a széles e hazában páratlan embernek mi­
lyen remek a megelevenítő ereje, plasztikája, 
arcjátéka, kiejtése, mozdulata. Mikor azt 
énekli ;

,l)us hajadban fehér rózsa 
Úgy vittek a kézfogóra" —

Valami oiyan bánat ül az arcára, 
amit lehetetlen leírni. A nóta végén pedig :

„összeadtak, megeske'.tek, —
Csak a hangod remegett meg,
Csak azt súgtad mindörökre —
Csak a szivem törted össze1, —

Van a hangjában valalami vad, valami 
szilaj, mintha igazában látnék azt a sziv- 
összetörést . . •

Hát a „száz szál gyertyát“ ? Szinte 
látni véljük a vén belyárt, amint fokosát for 
gátja és rákiált a koresmárosnóra Óriási erő, 
a betyár tüzek valóságos kvinteszszenoiája 
lángol ebben a nótában, hangban és előadás­
módban. Ha pedig az „Ott ahol a Maros 
vize“ oimü csárdását elkezdi, még a halott 
is táncraperdülne, ha látná . . .

Hát a beszédmodora ? Ez még csak az 
igazán magyar, szinte ezt mosdhatnám, hogy 
kétszeresen törül metszett. Ahogy azt a „lel­
kem“ szót kimondja ; kész gyönyörűség hall­
gatni. Vagy mikor azt mondja :

— Vágd meg azt az á-mollt I
— Szervusz kedves öreg cimborám.
— Eszem azt az ides jő lelkedet . . .
Igazán mondhatom, hosry százszor bol­

dog az az ember, aki őt láthatja, hallhatja 
és vele együtt repülhet a kalászos, tündér­
világos magyar nóta birodalmában . .

Két képet látok magam eiőu, midőn 
ezeket a sorokat, irom : az egyik élő, a má­
sik festmény, Az élő a festmény alatt éne­
kel és hegedűi. A festmény az éiő felett 
van és az is olyan, mintha élne. A rajta 
ábrázolt életnagysága alak szintén énekel és 
hegedni és — előtie van egy fehér őszi 
rózsa . . . Mindkét kép egy és ugyanaz : 
Fráter Lóránd, a mindenki által szeretve 
imádott Lóri, királya a dalnak és az őszi
rózsának ... .

Ezért virágoznak szebben az őszi ró­
zsák itt — mint máshol . . .

Szunyogb Barna.
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a reformból elsikkadjon iiiudon radikális 
elem.

Erre a híresztelésre azonban a bécsi- 
eket nem az a körülmény biria rá, mintha 
rajonganának a radikális eszmékóri; és iga- 
aán szivükön viszlnék az általános válasz­
tói jog sorsát. Egész más tendenciákról 
van itt szó. A bécsiek azt a látszatot sze­
retnék kelteni, hogy Andrássy Gyula gróf 
belügyminiszter a választási reform előké­
szítésében csakis az alkoimánjpárt és a 
néppárt felfogását akarja kifejezésre juttatni, 
mig a függetlenségi pártnak a választójog 
dolgában vallott elveire semmiféle tekintet­
te! nincsen.

így állítva be a dolgot, természetesen 
ezt a kérdést vonja le a helyzet konzekven 
ci,ójaképpen, hogy mit szél majd a függet­
lenségi párt ahoz, hogy a koalícióban az 
alkotmánypárt és néppárt vette át az irányitó 
szerepet? Persze, ez nemcsak együgy i, ha­
nem rosszhiszemű beszéd is. Látatlanban 
semmit sem szabad kritizálni. Hogy mi lesz 
a választói reformban, azt nem a bécsi la­
pokból tudhatjuk meg már most, hanem 
megtudjuk majd a törvényjavaslatból, a mi­
kor az már elkészült. Annak idején ehhez a 
javaslathoz bőséges mértékben hozzászólhat 
majd a függetlenségi» párt is. Minek tehát 
előre izgulni oly dolgok miatt, melyek még 
csak a bécsi lapok fantáziájában vannak 
meg. A mikor szükség lesz rá, a független­
ségi párt majd megtudja védeni a jogait. 
Addig pedig nem ázom! senkinek a tsná 
ssára, legkevősbbé pedig osztrák jóakaróink 
besugására.
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Angol vendégek Debrecenben,
Politikusok ée kamarai tagok.

A magyar viszonyok tanulmányozása.
(Saját tudósítónktól.)

— szeptember 1.
A közelmúlt napokban hirt adtunk 

arról az érdekes látogatásról, amely Angli­
ából hozzánk készül. Harminc előkelő po­
litikus jön Magyarországba s ezek, — mint 
megírtuk — lejönnek Debrecenbe a törzsö­
dön magyar városba is, melynek érdekes­
ségéről sok szépet olvastak és hallottak s 
amelyet szeretnének látni.

Ma úgy értesülünk, hogy az angol po­
litikusokon kivnl az argolországi kereske­
delmi kamarák kiküldöttei is készülnek Ma­
gyarországba és Debrecenbe. A kamatai 
kiküldöttek mintegy huszonötén lesznek e 
utjok valószínűleg egybe fog esni a politi- 
kusok lejövételével.

Londonból jelentik a „Budapesti Tudó­
sítónak“, hogy már megalakult sz Eigbiy- 
klub tagjainak sorából az a küldöttség, amely 
a magyarorazagi függetlenségi párt meghí­
vására a napokban kirándulást tesz Magyar- 
országra. Budapestre érkezik ennélfogva 
szeptember 21 én hz angol parlamentnek 
aarmino tagja. A látogatás nagy jelentősége 

.Kiviláglik már abból is, hogy az Eighty klub 
Anglia legnagyobb politikai szervezete. Az 
.3'goi ministerelnök is a legnagyobb érdek­
lődéssel kiséri a kirándulást és a napokban 
Marienbadban Ruttkay Vilmos magyar szak­
előadó, a kirándulás egyik főrendezője által 
kimerítő jelentés, tétetett magának a rész­
ié ekrői. Noha a kirá; dulást liberális politi­
kusok te zik liberális elvtársid) hon, mégis | 
neme ak két párt közeledéséről vaa e; alka- ' 
tómmal szó, hanem általában angol és ma- ' 
gyár politikusok kölcsönös közeledéséről, 1

amelynek bizonyára csak kedvező következ­
ményei lesznek.

A londoni kereskedelmi kamara szü- 
kebbkörü választmányi ülésén Mr. Charles 
Char’eton t, -a választmányi bizottság elnö­
két jelölték ki az angolországi kereskedelmi 
kamarák küldöttségének vezetőjévé, mely 
küldöttség a budapesti kereskedelmi kamara 
meghívására szeptemberben látogatást tesz 
Magyarországon Ez ülésen egyúttal össze­
állítót ák azoknak névsorát, akiket a londoni 
kamara kiszemelt e küldöttség tagjául. A 
küldöttség mintegy huszonöt tagból fog 
állani, közöttük lesznek Sir Albert Rollit, a 
londoni kereskedelmi kamara s’einöke, Sir 
Furtescue Flannery és Sir S. B. Boulton, a 
londoni kamara választmányi tagjai, a bel- 
forthi, shesfieldi, Iectsi és bristoli kereske­
delmi kamarák elnöke.

Az angol kereskedelmi körök nagy vá­
rakozással tekintenek a látogatás elé, mely 
bizonyára ólónkebbó fogja tenni a két állam 
gazdasági érintkezését. Az angol politikusok 
látogatása szintén szeptemberben fog meg­
történni. Ez az érintkezés az angol politika 
és közgazdaság befolyásos elemeivel minden­
esetre hasznára lesz az országnak és bizo­
nyára alkalmat ad, hogy összeköttetéseink 
Angolországgal szorosabbra fűződjenek.

kozioazötAj

Adótárgyalások.
(Tizenötödik nap.)

— Saját tudósítónktól. —
— szeptember 1.

A második kerületi adókötelesek adó­
jának tárgyalása még mindig tart. Ma száz­
nál többen voltak beidézve, ügyvédek, vál­
lalkozók, kereskedők, iparosok, túlnyomó 
számmal bérkocsisok és fuvarosok. A beidé- 
zettek közül a megjelentek kivéve a bérko­
csisokat. csaknem kivétel nélkül engedmény­
ben részesültek.

Az adókivetés mai eredménye a kö­
vetkező :

Vályi Nagy Gusztáv ügyvéd 30 kor., 
dr. Magoss György ügyvéd 150 kor, Kovács 
Erzsébet varrónő 21 kor, dr. Kola János 
ügyvéd 200 kor, dr. Dóozy Emil ügyvéd 
160 kor., Lebmann László vállalkozó 80 
kor., Lukács Vilmos te őíedő 200 kor., dr. 
Nagy Lajos 250 kor., Kupferstein Hermanné 
vendéglős 61 kor., Konrád Sámuel ügyvéd 
72 kor., Csonka Béni fuvaros 16 kor., Uj 
várossy Márton vendéglős 155 kor., Nádai 
Reziőné asztalos 50 kor., Szilágyi Bálint 
ügyvéd 40 kor, dr. Tüdős János uayvéd 320 
kor., Tőrök Péter végrehajtó 70 kor., Zelenka 
Sámuel mellőztetek, Fazekas Kálmán köz­
tisztasági vállalkozó ICL kor., Tóth István 
téglagyáros 320 kor., Tóth István építész 
600 kor., Siiiágyi Imre ügyvéd 204 korora, 
Nagy Jór.sefoé üveges 25 kor, 50 fiüér, Ko’ 
vacs Antalnó varrónő 20 kor., Fejszéé Zsuzsi 
varrónő 21 kor., Siaa József szállásadó 18 
kor. 86 fillér, özv. Heonel Jukabné ve- dág 
lős 22 kor., Mayer Antal szerelő 40 korona, 
Bajdó Ferenc bérkocsis 24 kor., Gál Péter 
bérkocsis 24 kor., Kecskés István bérkocsis 
24 korona, Kovács János bérkocsis 48 kot. 

Pataki János bérkocsis 24 kor., Szabó Lajos 
bérkocsi» 24 kor., Szigeti Gábor bérkoc.-is 
24 kor., Tóth Lajos bérkocsis 24 kor , Varva 
János bérkocsis ~4 kor., Mcicsí János bér 
kocsis 36 kor., Oláh Ferenc bérkocsis 36 
kor., Tóth József b rkocsia 36 kor., Várady 
János bérkocsis 36 kor , Kovács Mihály bér 
kocsi/ 38 kor., Pövay Ir.re 48 kor, Murray 
Feieneaé 48 kor., Fekete Antal 60 ko 0 > 
Balogh István fuvaros 16 kor., ifj. Balog An’ ! 
cl-ós fuvaros 16 .\or., Deine ti. . dór 16 '. or.
Ki so József 16 kor. Nagy Litván 16 kor!* -!

Pákozdy János 16 kor., Pozsonyi János 16 
kor., Szalny József bérlő 31 kor., ifj. Szand- 
ray János fuvaros 16 kor., Szilágyi Mihály 
16 kor., Szivet! István 16 kor., Tóth Ferenc 
24 kor., Bátori Gábor fuvaros 24 kor.. Veres 
László talyigás 8 kor., Varga L-«jos 8 kor., 
ifj. Tömöri István 8 kor., Tóth Ferenc 8 kor, 
Szörnrü József 8 kor, Seres Sándor 8 kor., 
ifj. Simon József 8 kor., Seres István 8 kor., 
Schmidt György taly'gás 8 kor., Sírándi 
István 8 kor., Sallay Gabor 8 kor., Pénzéi 
Gergely 8 kor., Lucái látván 8 kor., Kiss 
István 8 kor.. Kiss Ferenc 8 ke-r., Kif<s Bá- 

I lint 8 kor., Kovács János 8 kor., Kannás 
I István 8 kor, Kapitány István 8 kor., Ju­

hász István 8 kor., Jenay Sándor 8 kor , 
Jenes Sándor 8 kor., Jenes Is vén 8 kor., 
Illyés Károly 8 kor., Gare János 8 kor., Pál 
András 8 kor., Bokor Sándor 8 kor., Bakó 
József, 8 Kor, Arany József 8 kor., Gsra 
János ialyigás 16 korona.

Elmaradó szemlék. A városi ta­
nács Katooai ügyosztálya jelenti, hogy a m. 
kir. hon édelmi miniszternek augusztus 7 én 
keit 7654—1903. körrendeleté szerint az 
1906 évb>n a hadsereg, honvédség és nép­
felkelők ellenőrzési szemléi nem tartatnak 
meg. A tiszii jelentkezések azonban az ed­
digi módon a folyó évben is teljesnendők.

Egyház ás iskola.

Tanácsbiró választás. A Szaremley 
Sámuel hódmezővásárhelyi lelkész lemondá­
sával megüresedett ev ref. egyházkerü’eti 
egvházi tenácsbirói tisztségre beérkezett sza­
vazatokat ma délután bontotta fel a bizott­
ság. Kiss Áron püspök elnöklete alatt n:ár 
délutáni 3 órakor munkához látott a bizot- 
eág, azonban az eredmény csak az esteli 
órákban lett nyilvánvaló, mivel sok időbe 
telt, amig mind a tizenhárom egyházmegyé­
ből érkezett, körülbelül 650 szavazatot fel­
bontották és azoknak küldetését megállapí­
tották. Este hét órakor hirdette ki sz elnök 
az eredményt, mely szerint 502 szavazattal 
egyházkerületi íanáosbirónak Garzó Gyula 
gyomai lelkészt választották m g.

Ösztöndíj Nagy József 1000 koronás 
alapítványának kamatait 12 pályázó közül 
Hajdú Peter barkóséi volt segéd lelkész­
nek Ítélte oda a ref. egyházi alapítványi 
bizottság.

Sévágó bűntársai.
A banda tagad.

Folyik a vizsgálat.
(Saját tudósilónktól.)

—- tzeptenőber 1.
A halálos ágyon fekvő, beteg asz- 

szony vallomása alapján megindított 
nyomozás, mint arról előző számunk­
ban is beszámoltunk, fölötte szenzá­
ciós dolgokról rántotta le a leplet A 
Sóvágó vezetésével működő öttagú 
rablóbanda üzelmai egymás után de­
rülnek ki és hovatovább kétségtele­
nül bebizonyosodik, hogy a M> liusz 
téri rablógyilkosságot Sóvágóval egye­
temben a többszörösen büntetett, Sza- 
mosujvárt megjárt rablók követték el.

a banda tagjai — Sóvágó sógo­
rát kivéve — a debreceni ügyészség 
fogházában vannak. Sóvágó sógora 
ellen még nincs elég bizonyíték, hogy 
letartóztassák. Ugyanis a banda tagjai 
vakmerőén és konokul tagadnak. Mind­
egyik elhárítja magáró! a bűnösséget a 
legmerészebb állításokkal, de u tag» 
dásuk aligha vezet eredményre, mert 
a band i tagjai egymással e lenkez'.) 
vallomásokat tesznek.
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Erdélyi azt állítja, hogy Pelsucen 
élő felesége azért vallott ellene, mert 
haragszik reá. Ezzel szemben a nagy 
betegen fekvő asszony az őt ki balga tó 
rozsnyói járásbiró előtt megismételte 
azokat, amiket a hosszupályi i csen 
dőrséghez intézett levelében állított.

Ámde a tagadó bűnösök ellen nem 
ez az egyetlen bizonyíték Ellenük szól 
vallomásuknak zavart összevisszasága 
és az, hogy nem tudják igazolni, hol 
töltötték azokat az éjjeleket, melyeken 
a büdszen'mihályi két rablás történt 
és amelyen a hosszupályi i gyógysze­
részt kifosztották.

Ezek a fegyházviselt emberek most 
előszedik minden tudásukat, amit a 
a börtönökben és Sóvágótól tanultak. 
A tagadásukban ugyanazt a rendszert 
követik, amely Sóvágót már az akasz­
tó fától is megmentette.

A vakmerő tagadás azonban most 
aligha menti meg őket. Hoffmann Jó­
zsef vizsgálóbíró páratlan ügyessége és 
emberismerete vallomásra fogja bírni a 
megszorult bandát, amelynek tagjai 
most már nem érintkezhetnek egymás­
sal és igy nam tudnak megállapodni a 
tagadásra vonatkozólag.

Tegnap a hosszupályi-i csendőrök 
benn jártak a debreceni fogházban, 
hogy újabb nyomot szerezzenek az 
eddigi vallomásokból Úgy a nyomozás, 
mint a vizsgálat széles körben nagy 
alapossággal föl ik 3 már a napokban 
sikeres eredmény várható.

MAPI HÍREK.

Bocskay ünnepély Szoboaxlón.
Ma, szeptember 2 án van 300 óve, hovy 
Bocskay fejedelem Szoboszlón a hajdúságot
au -iteu.t0- !* terülatet Qokik adományozta. 
„ najauk hűdé kai ezt a riMpot megnőni plik. 
mutta! c-taív házi jellegű lesz ünnapóly, 
mert jövőre Szob oszló szobrot emel Bocskny- 
nsk. és akkor országos ünnepélyt rendez. A 

ü“«Pay. meghívták Weszprómy 
Zoltán főigpáut is. má? szomb • i oaíe meg 
Kezdődön. Nyolc* órakor a várost fényesen 
Kivi-ág» ott ’ k KS a 'tj összes haven gok fél őrén 
át zúgtak. Vasárnap reggel ünnepély, majd 
d.3ikö<!gyüiés, bankett és este táncmulatság. 
A fő-spin Sz -boszló város négyes fogatán 
reggel tél 7 órakor indul Debrecenből. \ hm- 
tarban ünnepélyesen fogadják a főispánt. 
A főispánnal együtt mennek Szoboszlóra 
Kovács Gyula alispán, Pákozdy Sándor fő 
J0gyö, Dávidházy Sándor első jegyző. A házi 
ünnepélyre meghívták dr Boldisár Kálmán 
lb tanácsost, mint Bocskay történetíróját, kik 
a gyorsvonattal utaznak az ünnepélyre.

~~ Seatmárvármegye várnagya. A 
Je.önt darabont korszak egigorja Rónay 
Lázló, kit az abssolutikus Fehérvár» kor 
mány anak idejében Ssratmárvármegye vár­
nagyává nevezett ki Ei ellen a jeles férfiú 
ellen most a szatmári ügyészség több rend- 
beli bűntett mutt elfogatási parancsot adott 
41> kiderült, hogy a gazságok egész soro­
zatát követte el a sötét alak, akit ország 
szerte köröznek.

Botrány a Kossuth nóta miatt.
Távirati tudósítás katonai botrányból ad 
hirt. A katonai boírány a Kossuth nóta 
miatt Kaposváron történt. Adorján Sándor 
honvédőrmester a kávóházban mulatott és 
közös tisztek jelenlétében el merte búzáin! 
a cigányny-.a Kossuth-nótát, aminek ugyan 
akposan megadta az árát. Á tiszt urak re,- 
teceiesen megbotránkozísk a vakmerő őr­
mester cselekedetén. Az egyikük szörnyű 
felháborodásában nyomban előhívatta a

, ... 7 , —*-----/-I mun női;<»p
i'iftaodik feiéoen ae alábbi iparosok váltó: ák 
ki as elsőfokú iparhatóságnál az ipsriga«*- 
JfJJ; ^ocz,r-a Lajos csizmadia Kigvóu 22, 

,r. rG>’ulj szobafestő Tanitó-utoa 3. 
. c 1 ,JóZ89f beat8:5 éíi csemege kér Petőfi 

tér b. Marx János sü.6 Kút-utca 140. Ma- 
rozsán László bádogos Csapó-utcrt 70. Ko* 
v.-rcs B -láza kertész Vénkert 54. KNn 36- 
r.sof kávéház és bódéja Simonfi utca 6. Ad
m" S*Q;?r. röi férfi divat kér. SiMofi utca 6.
Nagy Mihniyné szatócs B-.thlen-utőa 54. 
•mpos Gáoorné szatócs Cfiilag utca 53 Kiss 
Józíetné tsatccs Apff-utoa 131. Szabó Ká­
roly iuazerker. Hunyadi-utca 26 Bürger Ig- 
nacn) szatócs Hatvan utca 6. Gsredai és 
Kndemtera porcelián és bazáríru k»r P,ac-
Ut0a J/Pfer W-o 4s társit élesztőse- 
reakedő Vár utca 4
r, VíxbefuU leány. Zsolnáról írják: 
Darzsó Adárn tOsórizsmui parasztgazda 15 
eves Karelin nevű leányával ős cselédjével 
egy ökrös szekéren a várnai határban föld­
jére ment szántani. Visszajőve! nem & hí­
don, hanem a Varinka patakon mentek ke- 
eszíül. Ás esőtől megdagadt patakban az 

ökföíc megbotlottak és fel fordították a eze- 
^erm. A két férfi, Gmeó és cselédje, átver- 
g- dtok a túlsó pádra, de a leány, kinek 
hátán batyu volt, belefulladt a vízbe.

— Félholtra verte 5 korona adós
ságén. A rendőrségen m« panaszt emelt 
íleiseier Juliánná Kossuth utca 24. sz. a. 
laitó varrónő Brüll Érni kereskedősegéd el- 
l )t. rés i sértésért és magán lux megsértésért* 
A félj - leölés szerint a varróleány 5 koroná­
val tartozott Brüllnek, de nem tudta megfi­
zetni, mire a nevezett neki ment és rajta az 
(Tvo^i l&tieieiban fölvett sérüléseket okozta. 
Ä .xür iob^n is súlyos idagb.ijban szenvedő 
mány o«'julv os azó a suiyos belegen fekszik 
es íélrebeszói. As orvosi vélemény szerint 8 
nap ala'.s felépül, ha ugyan idegbaja nem 
súlyosítja állapotát. A rendőrség a vizsgála­
tot megindítót’a.

Haprdl-napra.
— szept. 1.

(Poétika.)
ffogy kell verset írni ? — kérded,
Mi a titka, meg mem érted.

Szeress forrón, — hullass könnyet! . . . 
Vers-írásnál mi se’ könnyebb.

Zivuska Andor

— Vasárnapi istentiszteletek. Hol­
nap, vasárnap a reiormá us templomokban 
az istentiszteletek corrsndje a következő : 
a Nagytempio nbun predikálói fjg Uray 
S stidor vallást-már, a Kis amplomban Szarka 
8 jidizsár segéd lábé íz, <■- Kossuth utó J temp 
in moan Szálé György lelkész, az Ispotály 
templomban D csöfiy József la kész, a Sze • 
gunyaázbin H jiu Z :g aond püspöki titkár 
a (, .apó htartoea Kovács János nép’skolai 
tJuzyelő, a Homok se:.bon G. Szabó Gábor
K geaíaaer.

Az kg. ev templomban vasárnap d. e. 
W '-fiikor az isten<iszteletat Maiernj Lajos 
io £ pares végzi.

A róm. kath. emplomban az iateoitisz- 
■ ma.ek a köveTke’ő sorrendben ía •Ufmtk • 

yód 6 ófttíur misézik Nyári Igaácz 7 
‘lk0í‘ Kampelt Józ of 8 órakor egyik ke- 

‘»atár, 9 órakor az ünnepi nagy- 
w-á'-r ' ,n r K Jmáa u p óbános utánna 
- y n fgnáez pród kai, háromnngyod 11 kor dr 

fél 12 k:;r Sz tbó 1st ín mi- 
-• „is. Dulutan fél 3-kor Nyári lynacz ke 
ős?tény tanítás tart, 3 órakor lyUt-i- 4 űrt 

U'r * 8V- fózsafözőr társulaíának hón mos 
iffuoa^gát végzi Moioár Kútra in szí. be 
lZöa ‘örmenet és lyta,iával.

, Sikkasztó kereskedösegéd, \ 
!>' ,S»' rft°d® ,s"K távíróiban erteiinnu! a bu

« üJrti fuk-.'püáí.ya.go;. hogy C Imént Al 
j. ' kodősiigóü M ze Jő: s f siklósi 

u - tiotjtol ()00 koronái sikkaszt;» t ú: Bu 
a IHSf, ,eié szökött A ■ c nyom- zz

katonai őrjáratot lefegyvereztette és bekísér* 
tette a rebellis kutyát.

— A betegsegélyezési ügy re­
formja a kamaránál. Szávay|Gyuia titkár 
bizalmas értekezletre hívta össze a hely 
beli nyilvános betegsegélyzö pénztárak kép­
viselőit, hogy a szeptember hó 3 án tartandó 
miniszteri értekezleten — melyre a kamara 
részéről ö küidett ki — a gyakorlati férfiak 
tapasztalatai alapján nyert friss benyomása­
ival egészíthesse ki a tárgyban elkészült 
tanulmányát. Az értekezleten a s,tóban levő 
törvénytervezet szakszerű és beható bírálat 
alá került és pedig úgy a munkaadók mint 
a munkásuk valamint általában a betegre 
sélyesás általános és különös érdekeire való 
gondos figyelemmel. Az érte kéz le en kép 
viselve voltak: a kerülő i pénztár, Fenyő 
Sándor és N így Lajos igazgatósági tagok, 
az ipartestületi pénztár dr Tóth Kálmán 
és Egri Andris igazgatósági tag, az 
önnálló munkás pénztár Márk Endre 
és Richer Karoly ig. tag. a kereske­
dői mi pémstár Szán ó Győző és dr Szántó 
Sámuel és Bároos Géza ig. tag urak által, 
kiken kivül jelen volt még dr Gáspár Géza, 
dr Burger Péter orvot) urak, kik álláspont­
jaikat és óhajaikat kifejezték.

— Elutasított felebbeséa We zprémy 
Zoltán főispán beiktatásán, június 7 ón a 
közgyűlés az alispénheiyetUísités ügyében is 
döntött. A közgyűlés az aii'-p'-n helyeit;si- 
téséve! Kovács Gyulát bizfit meg. Lengyel 
Itrre uicottoági tag a közgyűlés ezen hatá­
rozatát megíelebbezte a miiiiszhrhez azzal 
az indokolással, hogy a közgyűlés nincs fel- 
.iocosiíva ulispánheiyettest választani, az al 
ispónhelyettest a főispán nevezi ki. A bel- 
ngyn-iniszb-r Lengyel Imre felebbezéeét el­
utasító t.-i és kimondott,'.', hogy a tö .vény 
éneimében az aliapánhelyettsst tem » főis­
pán nevezi ki, hanem a kőzgj ülés válasz'ja

— Kedvezményes bori Haladó, A deb­
receni kültelki lo ;o-íá»; figyo méi felfii ja 
m vő: :dőrka: i: óoyság, bogy a bori; 1 -dó 
kedvezmény írbejníhutések a nai n.-.port 
már m»g-i -xl6 Vek.

A pincérleányok ellen. Magem-
lékezlünk arról, hogy dr. Boldizsár Kái- 
Káu főkapitány rendeletet bcesátoit ki az 
ellen, hogy a vendóglébon és korcsmákban 
pincérieányokat slksimazzanak. Á debreceni 
piacéregylet betegsegslyző pénztára, mert 
hivatalosan, kü döuségiieg keresi fel a fee- 
lyeties főkapitányt, hogy figyelmébe ajánl­
ják, miszerint a Kis vendéglők és korcsmák 
tulajdonosai cselédeket fogadnak fal pincér- 
lányoknak s ezzel nemcsak a városi szabály­
rendeletet, tie a törvényt is kijátszák, mert 
ezeket nem jelenük be a betegeegóiyzőbe, 
másrészről pedig csxiédos pincéreket foszta­
nak meg a kenyérreerasetöktől.

— Ipar'.estűleti ülések. Szeptember 
hó 2 án, holnap, vasarnap d. e. 9 órasor a 
lakatosok szakosz.áíyá ülést tart E hó 6 án 
csülö’-tökön pedig d. u. 4 órakor elöljáróság! 
ülés lesz.

x LETZTER JÓZSEF fényképész®'!, 
festészeti és fény képnagyítást műtermet Pn,e 
ifca 44. dr. Ujfaluasy ház. Állandó fern feé-. 
kiálitás a műterem kapubejáraxái.ál levh ki­
rakatban.

x Csodálatos azon eredméry, melyet 
a t. hölgyek a Balassa-féle valódi angol 
ukoikatej használata által e érnek. Néhány 
nap után eilnniet az arcbőiről m-epUt, pr - 
t-ui íst és egy óbb bőrbajt, kisírni; j-, a rá no ír­
ás védőkét, <u arcbőrt íehérr'y üdévé és fi 
rommá varázsolja anélkül, hogy a bőrnek 
árián6. A párisi és bécsi kiállításokoo ki 
tüute.ett szór, mely rövidesen nálunk is, 
mint A-igoiországbau az összes egyéb szé­
pítő szereket kiszorítja Üvegje 2 i or ma, 
Hozza valódi ugorvas-i-uppan 1 koron », púder 
1 kor. 20 fi le - Kepheió minden uyó : < szer­
tár ban. Postái - szétküld- B il.»*-s »K >r él gy'gy- 
szvv ára, Budepír—Er»aébetfalva. 199—2—1.

x Magyar ember nem használ mást 
osak a bice« Hajdúsági pedröt, mert a
by jobb bí»ju«snöresztó és á nolószer az ősz-
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saes bajuszpedrő készítmények között. Hatása 
gyors és biztos! Postán 3 doboz 2 korona 
15 fillérért utánvéttel bérmentve küld a ké­
szítő Grösz Napy F*?reno gyógyszerész. Deb­
recen, Kossuth-utoa.

x Tánciskolái jelentés. Alföldv Ká- 
r üy és fia íaucLkoiájábaa az ősz» tanfolyam 
i-zepfember hó 10 én megkezdődik. Beiratá- 
s ik elfogadta nak bármely időben Péterfn-u. 
2 szám.

x Iskolanövendékek részére legolcsóbb 
bevásárlási forrás u m. füzetek, «őrzői, 
rxjz szközök, rajztábla stb. iskolaszerekben 
Pongrácz Géza papirraktárában. Ugyan
ott isio'a-tónyvek bekőttetnek darabonként
20 fillérért.

x Egy óriási bálna hal minden csont 
észét sikerűit megszereznem, úgy, bogy 

mos* a női mellfözők készítéséhez a legki­
tűnőbb halcsont anyaggal rendelkezem. Te 
kinteital a nagy mennyiségre, abban a ked 
vezö helyzetben vagyok, hogy minden elfogad 
ható árban és vezetésem alatt készíttetek 
eredeti párisi és angol model után bármi­
lyen érzékeny «laknak megfelelő kényelmes 
mellfuzőt. A tiszteit hölgy közönség ezsal 
abba az előnyös helyzetbe jut, hogy nem 
lesz kénytelen más rósz rendsze;ü és szak­
értelem nélkül készített fűzőket viselni., a 
mely esetleg a női szervezetre könnyen káros 
hatású lehet. Nagy raktárt ártok kész meli- 
fűzőkben 2 koronától feljebb. Javítást a leg- 
olcsóbban eszközlök. Szives bizalmat 6a 
pártfogást kór tisztelettel Golsteiu Karoline, 
Debrecen, Fő piac, Lamprecht palota.

x Az Arany Bika kávéházbna minden este ci­
gányzene.

Äz erdő halottja.
Felakasztotta magát.

Szerelem óa katonasor.
— Saját tudósítónktól. —

— szeptember 1.
Szerelemről esik szó ebben a min­

dennapos eseményben; olyan mély és 
izzó szerelemről, milyen csak ifjú, ta 
pasztalatlan szivekben ébredhet.

Négy on szerették egymás Nagy 
Sándor 21 éves bagosi fiatal ember 
és egy falujabeli szépséges leányzó. 
Eljegyzésük is meg volt már, sót a la­
kodalom határnapja is ki volt tűzve, 
mikor egy szép napon sorozási behívót 
Kapott a legény. Szomorodott szívvel 
ment be a sorozásra és valósággal két 
í-.cgbeesve jött onnan vissza Befogták 
hosszú kemény három esztendőre a 
császár szolgálatába.

Egészen elkeserítette a legényt a 
dolog. Félt a katonasortól és folyton 
az motoszkált a fejében, hogy szive 
választottja a hosszú távoliét alatt hűt­
len lesz hozzá, Mindinkább buskomor 
lett ás egyre azt hajtogatta, hogy ő ezt 
a sors csapását nem bírja ki, hanem 
elemészti magát.

Menyasszonya és hozzátartozói nem 
vették tőle ezt komolyan, csak akkor 
döbbentek meg, mikor a legény tegnap 
este hirtelen eltűnt. Keresték, kutatták 
mindenfelé, inig végre ma reggel ráta­
láltak az erdőben, egy fán csüngve.

A szerencsétlen beváltotta a sza­
vát, öngyilkos lett. Levelet hagyott 
hátra, melyben érzékenyen elbúcsúzik 
szüleitől és fiatal arájától.

Mulatságok.
A". Egyetértés dal és xeneogylet 

hangversenye. A m. a. v. gépjavító mü 
helyének debreceni munkása közt fenáííő és 
évről-évre nágy sikerrel működő chJ és í.e

reegylete ma este tartotta nagy szabású, az 
idén első nyári hangversenyét. A hangver­
seny elé. ame'ynek műsorán ingjobb magyar 
darabok és •* sejtelmen szépségű Páciua finn­
dal szerepeit, :--agy várak ozással tekintett a 
közönség már jó előre is A Bika szálloda 
dísztermét n díszes közönség zsúfolásig meg­
töltötte. Az estóiy műsorán előforduló ének 
és zeueszímcK miodegyike kifogástalan, 
precíz, volt és viharos tapsokat aratott. Nagy 
és szép jövőre való hivatottságról, élvikópes • 
Bégről tudás és gyakorlottságról, de úgy 
szintén a nvivyar daltcstüieteknál — sajnos 
— ritkán tapasztalt cgyönte'üség í‘l és fe­
gyelmezettségről tett tanúbizonyságot es a 
ma esti hangverseny, amely tökéletesen és 
minden tekintetben igen sikerült. A műsor 
folyamán Hhivathy Béla szép, művészies 
szavalatával nagy hatást ért ei, nemkülön­
ben Drumár János máv. tisztviselő humoros 
felolvasása. A műsort reggelig tartó tánc 
követte a magyarlak zenéje mellett, amely 
csak a kora reggeli órákban ért véget.

A kereskedő ifjak dalestélye. Min­
den tekinte ben sikeiült mulatságot rendezett 
tegnap este a kereskedő ifjak társulatának 
kebelében működő dalárda a nagyerdei Do­
bos psVillonban. A műsor valamennyi száma 
óriási tetszést aratót, melyre ra is szolgált a 
dalárda, a nagy készültségre valló művészi 
nüanszokból ékeskedő előadott darabjaival. A 
műsor lezajlása u án tánc következett, mely 
a legjobb hangulatban egészen a kora reg 
geli órákig tartott.

Halál a toronyban.
Öreg ember szerencsétlensége.

— Saját tudósítónktól. —
— szeptember 1.

Tragikus eset történt ma délelőtt a 
Kistemplom tornyában. Egy szegény öreg 
ember fizette re eg kíváncsiságát halálával. 
Ugyanis mig a toronyba fölért, az óriási 
hőség következtében agyszélhűdést kspott 
és nyomban meghalt

Szilágyi J nosnak hívják az öreg em­
bert. A Homok ufea 131. szám alatt lakott. 
Szegény tejének már régi éhzja volt meg­
tekinteni a Kistemplom harangjait, amire 
ma réggé) véletlenül alkalma nyílt neki. 
Bakos András kisegítő harangozóval felment 
a toronyba.

Alig hogy azonban oda fölért, & mere­
dek helyen való iárásfól erősen kimerült 
aggastyán rosszuUétről kezdett panaszkodni, 
majd pedig hirtelen alőltan összeesett és né 
hány perc alatt meghalt.

A megrémült harangozó azonnal a rend­
őrségre szaladt, honnan Jr Baihányi Emil 
nyomban a helyszínre sietett, azonban már 
csak a beállott háláit konstatálhatta.

A szegény kiváncsi öreget agyszélhndés 
érte. Ott érte utol tragikus végzete, ahova 
vágya aonyira vonzotta. Holdestét beszállí­
tották a közkörházba.

TAVIKAT OK..
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, szeptember 1. 

Buzakinálat kielégítő, vételkedv élénk. 
Nyugodt irányzat mallett 55 000 métermá 
zsa került forgalomba változatlan árakon. 
Egyéb gabonanemek nyugodtak.

Idő : ezép.
Búza októberre 14 30—32.
Suza stpriúera 14.82— 84.
Rozs októberre 12 24—26.
Rozs áprilisra 12.70—72.
Zab októbarre 13 22 24
Ztb áprilisra 13.38—40.
Tengeri augusztusra —.--------- .
Tengeri szeotemberre 11 60—62.
Tengeri 1907 májusra 10.16 — 18.
Repce augusztusra —.--------- .

T6vTéR fi® e^ésu

A dóirai petíció. A hu iyudöiegygi 
Dobrán Moskovits Iván alko máaypárti jelöl­
tet választották meg képviselőnek a nemze­
tiségi Vlád Aurél ellen, akit egyébként Szász■ 
városon megválasetottak honatyának. A kisebb- 
ségbeu maradt Vlád párt petíciót nyújtott be 
Moskovits mandátuma eilen, amelyet ma a 
Curia Janecsko István előadásában alaki 
hibái miatt visszautasított.

S^erltss leiM-pesitsi:

Z. A. Köszönet.
0. G. Gyakrabban kémők.
K. S. Sikerült verstermelést ore'imésyezeU a 

nyár. Legközelebb hozzuk.
Cs. K. Kedden, vagy szerdán közöljük.
Ifjú vőlegény. Hazugság nem csak szóban és írás­

ban, de tettekben is jelentkeznek. Hazugság például 
minden oly cselekedet, a melyet a sáv nem vall a 
sajátjának. Eötvös József bárónak édes anyja hagyta 
örököl azt a mondást, hogy ne higyj oly érzésnek, a 
melynek szivet ellentnond.“ On se taktikázzék tehát 
Ilmájával szemben, de — ha önmagát is legyőzve — 
valódi é zései szerint bánjon vele. így győzi le idő­
vel, a mi most a kész kelengye Igazán akadályául 
szolgál frigyüknek. Ha ezt nem teszi, a hazug hely­
zet kegyetlenül megboszulja n agát mindkettőjükön 
egyelőre fájó érzésekkel, végül teljes elhidegüléssel. 
kölcsönös csalódással.

Ilyen még nem volt soha

Nyerhet
több s&ásezes* koronát

1, 2, 3 koronával !
Nem nyerés esetén

a pénze megtérül I
Siessen tehát a —

SlIBireiMiR
Csapó-utcza 11. száma irodájába, 

(Sümeghy vaekereskedő házába.)

Húzás minden héten !

Iskolás
gyermekek részére : kész fehér­
neműik, zsebkendők, haris­
nyák, paplanok, matrácok, pok­
rócok, flanell takarók és ágyte 
rítok legnagyobb választékban és 
legjuíányos&bb árakon kaphatók.

'Kardos £ászló
vászon, fehérnemű és 
kelengye üzletében

Debrecen, Eossnth-ntca 9.
428-6-4

CBtXKnxvmirrnMmNKrsx
Alapittatott 1831. évben.

rxBzv'j.'ss auu^>idMk J
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eastern

(NEUSTF.IN-féle ERZSICBET-laodacsok.)
pirulák hasonló készítményeknél minden tekin­
tetben feljebb bocsiilondők; mentek minden ártal­
mas anyagtól, az altesti szervek bajainál legjobb 
eredménynyel használtatván, gyöngéden hashaj­
tók, vér tisztítók; egy gyógyszersem jobb s mel­

lette oly ártalmat!ai, mint e pilulák.
i s^éküzoFulás
j
■ legtöbb betegségek forrása ellen. Czukrozott kül- 

kejük végett még gyermekek is szívesen veszik
be. 15 darabot tartalmazó d’boz 30 fillér, egy tekercs 
mely dobozt, tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 
a or. 45 fill. A pénz elöleges beküldése mellett egy 

tekercs bérmentve szállíttatni.
Utánzásoktól különösen 

óvakodjunk. Kérjük ha- 
i rozottan Neustein Fülüp hashajtó-lab­
dacsait. Valódi csak. ha minden do­
boz törvényileg bejegyzett védje­
gyünkkel piros-fekete nyomtatásban 
„Szent Lápét" és „Neustem Fülöp 

ógyszerész“ a’áirással van ellátva. 
I k kereskedőim törvónyszókileg vó-
í det csomagjaink aláírásunkkal van-
i nak ellátva.

Neustein Fülöp „Szent Lipót“ hoz
címzett gyógyszertára Bécs, I., Plankeng 
6. Kapható: Debrecen: Balázs Ödön. 
Füleki Pál, Mihalovics J., Muraközy L., 
Dr. Rothschnek, Tót a B. gyógyszerész 
uraknál.

óvás!

1

alegtökélesebb szabadalmazott 
borsajtó, felsőnyomóssal három á-, 
tételei. Vasg-erendaszerkezet, 
legmagasabb nyomó képesség, a 
tö-köly egy darabban leemelhető; 
a mint vasrészekkel nem érintke­
zik ezáltal a bor rcegfeketedése 
kizárva. — Könytl kezelés kevés 

munkaerővel,
Honi gyártmány, szőlészeti, borászati és pincészeti cikkekről, valamint, 
vadászfegyverekről és vadászati felszerelésekről képes árlap ingyen és bér­

mentve. — Lőpor árusítás. 416.x 6.

'TÓ’th Gyűli! vas nagykereskedő Debrecen.

atomé» 2k:.tn «r-susyemmsoB

3389—1906. tkvsz.

Hirdetmény,
A debreceni kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság által közzététetik, 
miszerint a Debrecen — Hajdusámsoni 
vasút-vonal részére Hajdusámson község 
határiban kisajátított területekről elké­
szült egyéni kimutatás bemutattatván, 
figyelmeztetnek az érdekeltek s felhi­
vatnak mindazok, kik a kisajátított 
területekért járó és az egyéni kimuta­
tásban kitett kártalanitási összegre bármi 
címen igényt tartanak, vagy annak 
mennyiségére vonatkozólag észrevételt 
tenni akarnak, hogy ebbeli igényeiket, 
vagy ellenvetéseiket alólirt kir. törvszék, 
mint telekkönyvi hatóságnál az 1906. 
évi szeptember hó 26-ik napjáig 
bejelentsék, minthogy a később jelent­
kezők igényei tekintetbe nem vétetvén, 
a kiaajátitási és kártalanitási ös zeg 
annak és azon mennyiségben fog kia­
datni, a kinek nevere és a mely összeggel 
az, az egyéni kimutatásban fel van véve, 
— a bekebelezett vagy felül bekebe­
lezett tehertételek pedig azon túl a 
kis»játitoit területekről hivatalból töröl­
tél ni fognak.

A debreceni kir. törvényszék, mint 
telekkönyvi hatóság.

Kelt, Debrecen 1906. évi augusztus 
bő 8. napján.

Toby István,
kir. törvszéki bíró.

Lahne félő tan és nevelőintézet j 
80PBOM.

Elemi iskolával, 8 osstáhn nyil­
vános főgimnáziummal, érettségi 
vii sgálati joggal és reáliskolával
Felvesz fiúgyermekeket 6 éves koruk­
tól fogva. Egyéni tanítás és nevelés. 
Lelkiismeretes és szigorú feltigyeles. 
Növendékek rendre és önálló munkát- 

sdgra szoktattalak.
Prospektussal és mindennemű felvilá­

gosítással késszségesen szolgál

az igazgatóság.

TBdSbajosoknak
cs mindenkinek, aki Idilliig, rekedt, elnyálkásodott, étvágytalan ég 
testsúlyban fogyást észlel, megbecsülhetetlen szolgálatokat tesz a

v.A_________

JÓ. S 

Hl.iJAMÍ! 
tSIZTOA 
SIKf'K

Hirdetések j 
művészi illusztrálása.1

szövegezése, 
eredeti íerwzetekki- 
do!gozása és előle- 
ges költségvetések 
te íjé sen díjtalanul

•nH
~ Ggl dberger av

BuDAVEST,mv*o>-Om*to.1 -HIÜOBTB3I IRODA.-*

Sokszor az ártatlannak látszó gyönge köhécaelés elő­
jele a vészes tüdőbajnsk.

Senki se várja meg a haj beköszöntését, hanem folyta» 
el csirájában, akinél pedig már beállott, pusztítsa el

Halápi-féle Mrsfaaézszőrp
által, mely biztos hatású melifájás, köhö/és, tüdő- 
hurut, meghűlés, stb. hetegségekn s). — Mintaüveg 

3 kor., nagy üveg 5 korona.
Készíti az

APOSTOL-G t ÖGÍSZEtiTÁÍi
BUDAPEST, József-körut 64.

Főraktár : Debrecenben 

Mihalovits Jenő gyógyszertárában.

n.f
‘ 1 Én ESI a m ~

-/ M /Wi

Az iskolai év kezdete alkal­
mából ajánljuk dúsan felszerelt 
raktárunkat a t. szülők szives 
figyelmébe;---- --— --------- -

Fiú és Férfi ingek, lábrava-
lóít, harisnyák, nyakkendők, 
paplanok, maclráczok és 
fianoll takarók —----------

nagy választékban.
Feltűnő olcsó szabott árakhoz.

SZ 4BÓ XjA JÓS PIAI
Vászon, Divat és Seönyegárnház

DEBRECZ.2N, ROZSA UTCZA.
43-2-x-9 I

^Z/rYESEtl'J^v

FENTI EKET TITOKTARTÁS

P /*-| 8^
GYÓGYSZERTÁR« TI SZA SZENTI M RÉM

Főraktár Debrecenben :
TÓ FfrS !£ÉLA syŐQyszertár a
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Teljesen pótoljak 

a külföldi likőröket

Scßranß Síéiatu

Í

gőzerőre berendezett 

lik^ rgyárának 

elismert jó gyártmány 5

Esztepgom ban«

Legnagyobb versenyképesség!
$r$

Képviselve: Gedd Adolf, 
Debrecen.

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.
Keil féle viasz-kenőcs keménypadló számára.
Keil-féle „Glasur“ fénymáz 90 fill.
Keil-féle arany-fényméz képkereteknek 40 fill. 
Keil féle szalma kalap-festék minden színben.

mindenkor kaphatók s
KORÍTSEK GÉZA cégnél DEBRECEN.

Különleges gyártmány :

Triple Sec =-== 
„Comme il fant*4.

Öreg és ifjú férfiaknak
ejinltatik az újabb és bővített kiadásbsn megjelenő 
mü : D r. M filler egézségögyi tanácsosnak a 

mega a v írt ideg és setaá’is rendszer
felől és annak gyökeres gyógyításáról írott körívvé 
imlatság cé/jái él. Szabad küldés borítékban 1 kor 

20 üli, értékű bélyeg ellenében.
Curt Röber, Braunschweig.

f,x.rr sERtiurcziiEiocs,
mely ax arctól tisztítja, fehéríti és bársony puhává teszt.

linden ártalmas alkatrész nélkül!

Egy tégely ára 

1 kor. 4 fillér.

Egy kis tégely 
ára 70 fillér.

Serali-ssappan. i satins toalett as*pP*. I Seraii-pnáer. Kiváló finom arospor 
Epe-szappas. í n°* “ S£,h74- ; ! három szikben, fehér, rózes én erém 
a.,-« .. , f í 1 doboz éra 1 karóim,Seraii-creme. nappal, használatra. | Sserail-ssájm. A legjobb szájvíz.

rjl': Rot^schnek v- ümil, Mihalovics István, Tóth 
B ’ í IZi Pa \ Muraközl László, Balázs Ödön gyógyszeréé*
T v,, u, akná5’ valamint Jósa és Jóna urak droguerájában. q
°‘ ’ ' Vy'','(,neI B.Ö232ITAI MÁTYÁS gyógyszertáráhen 1

---- ----Ímm Szabadaág-tér, valamint mmden^éggvógvBZflrtórban Ü

"**l,M*w'',w" ----- --------------- ----------------

SAJTÓK
a nagyArany érem

Szeged 1899
Arany érem
Budapest 18y9

Arany érem
Pozsony 190j

^%É8|ISse üzd110 és gyümölcs must sajtolásra

’érvben
szenvedd!
Keleti féle

hydraulikn* 
»ajtóért í

y'Sm’abb tatáimányu cs 
és kir. szab; sérvkrttő pne 
umatikns gumi -pelottával 
a legtökéletesebb a maga 

nemében!
A legrégib b és leznegyobb 
sérveket fá jd sióm nélkül 

visszatsrija !
Árak : egyoldalú 12 kor 

kétoldalú 24 kor.
Sz ínit dán elis nerő levél 
bel és külföldi leehirese ) 
orvosoktól és sz-.k;aná- 

roktól !
Í5 év óta 'em.áló tes'egyenészeti müintézstnmben 
egy fővárosi gva orlo szakorvos állandó felügye­
lete Kellett a legtökéletesebb tecnikai kivitelben 

a legOiC-óbb árak mellett készülnek.
MÜLÁBAK és M Ü K E % E K

amputáltak részére.
Mellfiizök és eqyencstsríük ferdén nőttek részére.
Járó és tán «epek sUSJf"

angolkóros, rhcumas, elgörbült betegeknek.
Haskötők, gummi-görcsór harisnyák

(Hölgyeknek női kiszolgálás.) 
Szegényeknek részletfizetések megegyezés szerint 
— Kérjen ingyen és bérmentve 3000-nél több 

ábrával ellátott — nagy képes árjegyzéket,
Keleti J.

orvosi müsse-gyáros BUDAPEST IV. kér. 
Koronaherceg utca 27|3

------- »»j «.utasra a nagy
Hi§ 0m szamáry’ 2 kitolható kosárral vagy 1 kosárai

Sor*’ gyümölcsbor és gyümölcsnedv-sajtókat
kézi hajtásra Herculean) amerő szerkezettel fa vtgy vas

tányérral. — Gyrun; les és

szellő-őrlőket, 
ík bogyózó gépeket,

G) ü nőies aszaló készülékeket
gyártanak és szállítanak jótállás mellett mint különlegességet a legújabb szerkezetben.

MAYFaRTH PH. és TA., BECS, 11(1.
különlegességi gyár gyümölcsértékesitósi gépekben.

Képes árjegyzékek ipgyep és bérmentve. - Megrendelések idejekorán kéretnek.

ooR'yptfjí*-. w: totctts(í*wkki

a főtiszteindő szervita rend zárda oalotájában
9ár: Bj - Ki zpon i városház Alapivato1.*. 1878

Kitűnő
=== szőlőt =^- ■
ajánl 5 kg os kosarakban 1 frt. 10 kr. kilója 24 kr.

I* » özeit János
mag és virág kereskedő

S’W'tarir..-m...- mm m

> ídaSj
r.’Ml ni ujamaM.w -• mom gwamw, f!

Ddneeea, nyomatott László Józ-J k -lyvnyomd ójában.
X fi


